

江苏泰州海陵新能源产业园强化研发应用——

## 增强产业整体“抗寒性”

本报记者 薛海燕 通讯员 孟国平 张小燕

在当前这个日益严峻的光伏产业“寒冬”里,位于江苏省泰州市海陵区的新能源产业园却是一片热气腾腾。

总投资超过100亿元的美国AA集团、汉能集团和中策集团3个储能电池项目最近集中开工建设,完成了从光伏发电终端系统向再生能源储存收集的延伸,实现了再生能源示范应用的新突破。

海陵区委书记孙耀灿说,“泰州新能源产业园之所以能够一枝独秀,频频吸引国际国内新能源龙头企业落户,关键一点就是我们把再生能源末端应用作为主攻方向,通过终端产品的开发抢占发展制高点,实现了制造、设计、服务的一体化发展,增强了新能

源产业园的整体‘抗寒性’。”近期,在欧美“双反”导致我国光伏行业陷入低潮之时,中盛光电集团却频频拿下大单,不仅将承建罗马尼亚最大的光伏电站,而且中标奥地利1.5兆瓦项目。生产光伏发电终端系统的中盛光电集团,是泰州新能源产业园示范应用光伏太阳能的典型代表。

成立之初,中盛光电与国内其他光伏企业一样,主要从事光伏组件加工。但在认识光伏企业发展的关键所在后,中盛光电果断放弃“产能至上”的传统模式,创新强化了“提供一站式解决方案”模式,主攻光伏电站的制造、设计和服务一体化,致力于为全球客户提供高质量和高效率的太阳能电

力解决方案。7年后的今天,中盛光电集团已成为中国第一、世界第七的国际太阳能一体化解决方案提供商。伴随着中盛光电的快速崛起,宏瑞新材料、优能科技、璞瑞电池等一大批新能源企业也纷纷落户新能源产业园。目前园区落户企业已近260家,其中规模以上企业43家。

根据《泰州市海陵区新能源产业“十二五”规划》,未来几年,新能源产业园区将以构筑光伏、储能和新能源装备三大产业集群为主线,向上延伸强化技术研发,向下延伸加强应用示范,重点推进一批屋顶和建筑一体化光伏发电项目,把新能源产业园区建成再生能源推广运用的先导区和示范区,力争到2015年实现产值1000亿元。



近年来,山东花卉产业蓬勃发展,各类鲜花市场持续走俏。图为在山东省即墨市国家农业高新区花卉基地里,顾客在选购“仙客来”鲜花。

本报记者 刘成 通讯员 李云克摄影报道

妥善安置受灾群众 加强地质灾害排查监测

## 国务院工作组赴云南镇雄指导抢险救灾

46名遇难者遗体全部找到

新华社云南镇雄1月12日电 (记者伍晓阳 浦超)受党中央、国务院委托,12日凌晨,以国土资源部部长徐绍史为组长、民政部副部长姜力为副组长,发展改革委、财政部、交通运输部、水利部、卫生部、国务院应急办等部委组成的国务院工作组,赶到云南镇雄滑坡灾害现场指导抢险救灾工作。

12日凌晨4时许,国务院工作组抵达镇雄县山体滑坡现场,查看受灾和救援情况。徐绍史在救援现场说,灾情发生后,党中央、国务院非常关心,中央领导同志心系灾区群众安危,国务院工作组连夜赶到灾区,实地查看受灾和救援情况,向受灾群众和救援人员表示亲切慰问,向遇难同胞表示沉痛哀悼。

随后,国务院工作组听取了云南省政府关于灾害应急处置情况的汇报,研究部署下一步抢险救援、灾后恢复重建和地质灾害排查防治等工作。徐绍史指出,这次山体滑坡灾害抢险救灾工作有力、有序、有效,灾情信息上报、应急预案启动、指挥机构成立、抢险救援组织等工作迅速及时,调集了武警部队、民兵预备役和干部群众

等1000多人、20多台工程机械参与救灾,救灾现场井然有序,灾区交通、供水、供电和通信保持畅通。

徐绍史要求妥善安置受灾群众,抚慰遇难者家属,加强地质灾害排查

和监测,做好救灾后勤保障、维护社会稳定等工作。国务院工作组各部门临时协商,拟在应急抢险资金补助、受灾群众民房重建和搬迁补助、灾毁耕地整治和后续地

质灾害防治工作等方面,充分考虑云南省的实际情况和特殊困难,给予最大的支持,尽可能帮助解决实际问题。

截至12日12时,46名遇难者遗体已全部找到。

## 镇雄山体滑坡搜救工作结束

重点转入善后及灾后恢复重建

本报云南镇雄1月12日电 记者周斌报道:截至12日上午11时50分,经过26个小时不间断的艰苦搜救,镇雄山体滑坡被掩埋的46名遇难者遗体全部找到,在医院救治的2名伤者目前生命体征平稳,无生命危险。

同时,及时发放生活物资,做好受灾群众紧急转移和生活救助工作。截至12日12时,省、市、县三级已紧急安排应急资金1100万元。县里已调运帐篷150顶、棉被300床、棉衣300件、大米5吨、大量矿泉水和方便面及生活急需用品到灾区,确保群众生活得到保障。

滑坡灾害发生后,当地党委、政府迅速组织县乡干部、公安民警、武警、消防官兵、群众和民兵应急分队共1100余人,就近调集果珠及周边10个乡镇

相关专业人员和挖掘机、装载机、铲车等工程机械20余台,全力开展挖掘工作,紧急搜救被掩埋群众。临近5县紧急驰援,迅速赶赴事发地参加救援。

下一步,灾区将加强地质灾害隐患排查,严防次生事故发生。妥善处理善后事宜,及时安葬遇难者,并做好过渡性安置转移,对遇难家庭,每户解决安慰抚恤金2万元。及时开展消毒防疫工作,防止疫情发生,并启动灾后恢复重建。

据云南省国土资源厅地质灾害应急专家组初步调查,这次灾害主要原因是滑坡区地形陡峻,岩土体结构差,加之近一个月来,该区出现连续雨雪天气,经过雨雪浸泡渗透、水分饱和后发生滑坡,是自然因素诱发形成的山体滑坡。

## 我国自主设计制造世界级矿石车交付 中国企业南美最大轨道交通订单签约

本报讯 记者苏大鹏报道:1月11日,由中国北车齐齐哈尔轨道交通装备有限责任公司设计制造的首批120辆Q系列40吨轴重不锈钢矿石车,正式交付力拓集团使用。该车轴重为40吨,列车编组为240辆,载重高达139.5吨,牵引吨位高达3.8万吨,自重仅20.5吨,为世界最大轴重和牵引吨位最大、自重最

轻、配置最高矿石车,适用于力拓公司澳大利亚1435mm轨距铁路专用线运行。

本报讯 记者齐慧报道:中国南车四方股份公司日前获得阿根廷总金额超过34亿元人民币的电动车组采购合同,这是中国企业在南美获得的最大轨道交通装备订单。车辆将用于阿根廷首都布宜诺斯艾利斯萨米恩特线

与米特雷线。

据介绍,中国南车本次所签约电动车组最高运营时速将达到100公里,每节车辆的最大载客量为310人,车辆突出安全可靠、乘坐舒适、节能环保等特性。近年来,中国南车海外市场获得快速发展。2012年海外市场签约额比上年增长148%。



## 银行卡消费信心指数连升三月

本报北京1月12日讯 记者王信川报道:中国银联日前发布的数据显示,2012年12月份银行卡消费信心指数(BCCI)为86.68,环比上升0.05,同比下降0.04。BCCI连续三个月上升,持卡人消费信心趋稳。

数据显示,岁末年初,家电、汽车等行业消费增长,加之节日旅游出行增多,非生活必需品消费占比提升。

家电销售步入旺季,BCCI样本持卡人在家电类商户的交易金额占比较上月提升0.82个百分点。汽车行业持续回暖,汽车销售类商户的交易金额占比环比提升0.63个百分点。圣诞、元旦节日集中,推升持卡人出行意愿,铁路客运和航空售票类商户的交易金额占比均环比提高0.05个百分点。

## 去年全国共销售彩票2615亿元

本报北京1月12日讯 记者钱箐旎报道:财政部日前公布数据显示,2012年12月全国共销售彩票268.01亿元,比上年同期增加43.21亿元,增长19.2%。

2012年1月至12月累计,全国共销售彩票2615.24亿元,同比增加399.42亿元,增长18.0%。其中,福利彩票机构销售1510.32亿元,亿元和23.41亿元。

同比增加232.35亿元,增长18.2%;体育彩票机构销售1104.92亿元,同比增加167.07亿元,增长17.8%。与上年同期相比,全国各省份彩票销售量均出现增长。其中,广东、江苏、辽宁、河南和山东增加额较多,同比分别增加36.88亿元、36.22亿元、33.50亿元、24.34亿元和23.41亿元。

## 赣州执行西部大开发税收政策

本报讯 记者钱箐旎报道:财政部、海关总署、国家税务总局日前联合发布通知,对赣州市执行西部大开发税收政策问题予以明确。

通知表示,对赣州市内资鼓励类产业、外商投资鼓励类产业及优势产业的项目在投资总额内进口的自用设备,在政策规定范围内免征关税。自2012年1月1日至2020年12月31日,对设在赣州市的鼓励类产业的内资企业和外商投资企业减按15%的税率征收企业所

得税。

其中,鼓励类产业的内资企业是指以《产业结构调整指导目录》中规定的鼓励类产业项目为主营业务,且其主营业务收入占企业收入总额70%以上的企业。鼓励类产业的外商投资企业是指以《外商投资产业指导目录》中规定的鼓励类项目和《中西部地区外商投资优势产业目录》中规定的江西省产业项目为主营业务,且其主营业务收入占企业收入总额70%以上的企业。

## 深圳外贸规模重登全国首位

本报深圳1月12日电 记者杨阳腾从深圳海关获悉:2012年,深圳市累计外贸进出口4667.9亿美元,增长12.8%,超过全国进出口平均增速6.6个百分点,占全国进出口总值的12.1%,继2007年后再度成为全国外贸进出口规模最大城市。其中,出口2713.7亿美元,增长10.6%,超过全国出口平均增速2.7个百分点,占全国出口总值的13.2%,实现大中城市出口“二十

连冠”。

据介绍,2012年全年深圳市外贸进出口主要有三个方面特点:一是12月份加工贸易进出口创历史新高,一般贸易进出口形势趋好。二是对香港及台湾地区进出口快速增长是拉动全市增长的重要因素,对美欧日3大传统市场进出口均出现萎缩。三是高新技术产品出口领先总体,进口以电子元器件为主且保持快速增长。

## 快论

## 大市场需要大组织支撑

瞿长福

这几天,蔬菜价格继续维持较高价位,持续上涨2个多月。透过这一轮菜价上涨回看,发现这些年尤其是近年来蔬菜市场很少平静过,总是在涨了跌了、多了少了之间徘徊。

为什么蔬菜市场价格总是起伏跌宕?除了蔬菜自身的特性和市场流通因素,一个重要原因,在于大市场格局下没有建立起与之相适应的市场化大组织。从大市场来看,现在国内外两个市场联系更加紧密。韩国泡菜短缺,山东大白菜立马走俏,日本菜田受灾,出口商顺势提价。与大市场相适应,大流通格局已然成熟。河南香菜24小时可发到迪

拜,“南菜北运”几小时内海南生菜就运到北京菜市。

但是,在大市场、大流通之下,市场化大组织却相对滞后,仍然是小规模的、分散的农民专业组织和大量个体耕作的菜农为主在支撑巨大的市场需求,面对波动更趋频繁的大市场,很难应对自如。

所以,各地在苦苦应急菜价上涨的同时,不妨把眼光放得更长远一些,沉下身来,下大力气培育、扶持、支持农产品行业协会和农民专业组织尽快成长壮大。大市场需要市场化大组织,这一天早一点到来,蔬菜价格才可能逐步趋向稳定。